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Problema 2. Determinaţi numerela naturale n şi k astfel încât

logn

(
k2 + nk

)n−1 − logk(k + n) ⩽ 1.
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Soluţie. n şi k sunt baze ale unor logaritmi, deci n ⩾ 2 şi k ⩾ 2.
Inegalitatea se rescrie: (n − 1) · logn

(
k2 + nk

)
⩽ 1 + logk(k + n), deci

(n − 1) · logn

(
k2 + nk

)
⩽ logk(k2 + nk), aşadar n − 1

logk2+nk n
⩽

1
logk2+nk k

.

Obţinem (n − 1) · logk2+nk k ⩽ logk2+nk n, deci kn−1 ⩽ n. (1)
Dacă n = 2, inegalitatea (1) are unica soluţie k = 2.
Dacă n ⩾ 3, atunci n < 2n−1 ⩽ kn−1 , deci n < kn−1, contradicţie cu (1).
Aşadar nu există soluţii, dacă n ⩾ 3.
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